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DISCURSO PRESIDENTE DA AMATRA 3 (MG)  

JUIZ FLÂNIO ANTÔNIO CAMPOS VIEIRA  
  

Senhoras e senhores!  

  

Sejam bem-vindos ao 19º Conamat! E aqueles que aqui se encontram como visitantes, sejam 

bem-vindos às terras mineiras!  

  

Estejam certos de que recebemos todos com os braços abertos e coração repleto de ternura e 

afeto.  

  

Esse é o jeito anfitrião dos mineiros.  

  

Inicialmente, é preciso dizer que representa honrosa homenagem à AMATRA3 a sua condição 

de anfitriã em evento de tão elevada grandeza no ano em que a entidade completa seus 40 

anos de existência.  

  

Homenagem que teve início a partir da corajosa iniciativa do ex-presidente da nossa entidade, 

estimado Bruno Rodrigues, em lançar a candidatura da nossa associação para assumir a 

condição de anfitriã do 19º Conamat, contando com a posterior aprovação por parte do 

Conselho de Representantes da ANAMATRA.  

  

Sem dúvida alguma, um marco histórico para a nossa jovem e aguerrida AMATRA3.   
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Estamos, pois, reunidos no Congresso que constitui o ambiente para a interlocução entre 

magistrados do trabalho, profissionais do direito e sociedade em geral, tendo como objetivo a 

discussão e deliberação sobre temas sócio-político-jurídicos vinculados aos elevados 

interesses dos envolvidos.  

  

O tema central do 19º Conamat - HORIZONTES PARA A MAGISTRATURA: JUSTIÇA, 

TRABALHO E PREVIDÊNCIA, desdobrado em subtemas, é revelador da importância do 

evento, superlativada pela singularidade do momento histórico vivenciado pelo DIREITO DO 

TRABALHO e, em decorrência, pela JUSTIÇA DO TRABALHO e pelos MAGISTRADOS DO 

TRABALHO.  

  

Cá por nossas bandas, quando recebemos visitas, convidamos para entrar em nossa casa para 

um "DEDO DE PROSA", que em regra se prolonga entre um cafezinho e outro, cada um ao seu 

modo contando os seus causos com a paciente atenção do interlocutor, que às vezes apresenta 

breves e respeitosas intervenções para melhor compreensão da sempre interessante narrativa.  

  

E é nesse ambiente informal, paciente e respeitoso que certamente serão desenvolvidas todas 

as atividades do nosso 19º Conamat.  

  

O tema central e correspondentes subtemas são espinhosos e a discussão e deliberação a 

respeito representam candente desafio que deve ser enfrentado com coragem por atores 

sociais destemidos que almejam um DIREITO DO TRABALHO socialmente JUSTO, que 

efetivamente dê concretude aos valores sociais do trabalho e da livre iniciativa e, pois, à 

dignidade da pessoa humana, fundamentos da República Federativa do Brasil, de modo a 
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assegurar a mais elevada harmonia entre capital e trabalho, bem assim uma JUSTIÇA DO 

TRABALHO altaneira que esteja em plenas condições de cumprir a missão constitucional que 

lhe é reservada, assegurando a supremacia da normatividade do ordenamento jurídico pátrio 

no plano das relações do trabalho, não se olvidando, ainda, da PRESERVAÇÃO DO REGIME 

JURÍDICO PREVIDENCIÁRIO compatível com as prerrogativas da magistratura e com as 

exigências e vedações que lhe são impostas.  

  

Cumpre a especial observação sobre a existência de compreensões e entendimentos diversos 

em torno da denominada REFORMA TRABALHISTA, como é de conhecimento geral.  

  

Tenhamos a certeza, no entanto, de que estamos plenamente qualificados para a ampla e 

profunda discussão sobre todas as teses apresentadas e aprovadas pela Comissão Científica, 

de forma altiva e sempre com absoluto respeito às compreensões e entendimentos dissonantes 

que, em verdade, certamente agregam sólidos argumentos jurídicos e sociais para o debate, 

potencializando a melhor qualificação do resultado almejado.  

  

Alcançaremos, por certo, os objetivos desejados, por meio do 19º Conamat, cuja realização 

tornou-se viável pela inestimável colaboração e empenho de tantas pessoas distintas e 

altruístas.   

  

Assim, registro o agradecimento a todos aqueles que se empenharam para a organização do 

evento, especialmente aos colegas magistrados que integraram as comissões organizadora e 

científica e aos empregados da ANAMATRA e da AMATRA3 que auxiliaram nas atividades 

desenvolvidas.  

  



4  

Permitam-me, no entanto, um caloroso agradecimento às guerreiras colegas Rosemeire 

Fernandes e Anaximandra Abreu, que mesmo no exercício da jurisdição, foram capazes de 

dedicar significativa parcela do tempo que lhes restava para capitanear a primorosa organização 

do 19º Conamat, bem assim ao festejado colega Glauco Becho, ex-presidente da AMATRA3, o 

qual, com a marca de sua inquietude, foi fundamental na concretização dos patrocínios 

captados no âmbito da nossa entidade.  

  

Registro, ainda, o agradecimento a todos os patrocinadores do evento, sem os quais a sua 

realização restaria inviabilizada.  

  

Registro, também, o agradecimento ao apoio institucional prestado pelo Egrégio TRT - 3ª 

Região e pela Polícia Militar do Estado de Minas Gerais.  

  

Finalmente, a minha elevada satisfação me conduz à externalização do desejo de que o nosso 

breve e certamente profícuo encontro, com as discussões e deliberações necessárias, tenha a 

SUTILEZA da brisa para transpor os obstáculos que possam dificultar a chegada a um futuro 

com a FIRMEZA das formações geográficas que compõem o cenário das montanhas de Minas 

Gerais e que dão a segurança de um VASTO HORIZONTE que se transforma diariamente pelas 

alterações das nuvens, dos raios solares, do formato e brilho da lua e, pois, das cores do 

espaço, da neblina, da vegetação, das flores, dos frutos e do volume das águas que correm 

pelos rios, riachos e córregos, mas que ostenta a pureza da forma do relevo e da riqueza do 

seu subsolo intocados, que lhe distingue e lhe dá identidade, exatamente como, de modo 

figurativo, se passa  

 

ESSENCIALMENTE em relação ao DIREITO DO TRABALHO, à JUSTIÇA DO TRABALHO e à  
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MAGISTRATURA DO TRABALHO.  

  

Estejamos, portanto, firmes em nossos propósitos e ideais. Façamos aquilo que esteja ao nosso 

alcance. A causa é inegavelmente justa e clama por nossa auspiciosa atuação.   

  

Que Deus nos abençoe e nos ilumine!  

   

Muito obrigado a todos pela atenção!  

  

Belo Horizonte, 2 de maio de 2018.  


